
Bürgerschaft am 12.12.2019, TOP Ö 7.20 
Kleine Anfrage: E- Mobilität / Ladestation in der Hansestadt Stralsund 
Einreicher: Jens Kühnel – Fraktion AfD 
 
Es antwortet: Herr Mayer – GF SWS Energie GmbH 
 
 
Anfrage: 
  
1. Wie viele öffentliche Ladestationen gibt es zurzeit in der Hansestadt Stralsund? 
 
2. Wie ist die Auslastung dieser? 
 
3. Wie viele E- oder Hybridfahrzeuge sind derzeit in der Hansestadt Stralsund zugelassen? 
 
 
Antwort: 
 
Sehr geehrter Herr Präsident, sehr geehrte Damen und Herren, 
 
zu 1.  
Die SWS Energie GmbH, als Tochterunternehmen der SWS Stadtwerke Stralsund GmbH 
betreiben innerhalb der Hansestadt Stralsund 6 öffentliche Ladestationen mit insgesamt 14 
Ladepunkten. Diese befinden sich an den Standorten:    
 

Gleichstrom:  - Greifswalder Chaussee: 2 Ladepunkte á 50 kW 

Wechselstrom:  - Greifswalder Chaussee: 2 Ladepunkte 43 kW und 22 kW 

- Jeweils 2 Ladepunkte á 22 kW an den Standorten:  
 Frankendamm,  
 Gustower Weg,  
 Grünhufer Bogen,  
 Heilgeiststraße und  
 Am Langendorfer Berg 

zu 2.: 
In den letzten 12 Monaten (01.12.2018 – 30.11.2019) gab es folgende Auslastung an den 
Ladesäulen:  
 

Auswertung 6 öffentliche Ladesäulen in Stralsund (12 Monate: 01.12.2018 bis 30.11.2019) 

       

  
gesamt 1 Schnell- Summe 5 Normal- 

       ladesäule ladesäulen 

  Anzahl Ladevogänge   2.111    602   1.509 
  geladene kWh 29.171 8.299 20.872 
  

       Ladevorgänge pro Tag     5,78   1,65     4,13 
  kWh/Ladevorgang   13,82 13,79   13,83 
  

        
Die Anzahl der Ladevorgänge ist in den letzten 3 Jahren kontinuierlich von 462 im Jahr 2017 
auf ca. 2.000 (Hochrechnung vom 05.12. 2019) angestiegen. 
 
 



zu 3. 
 
Nach Auskunft des Ordnungsamtes der Hansestadt Stralsund sind folgende Fahrzeuge in 
Stralsund zugelassen: 
 
Anzahl reine E – Fahrzeuge:          35 
Anzahl Hybridfahrzeuge:     317 
 
 
 
 
gez. Bogusch 


